



Број: 01-50-1-54-63/05
Сарајево, 30. августа 2005.

ЗАПИСНИК

са 63. сједнице Представничког дома
Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине,
одржане 27. јула и 30. августа 2005. године

Шездесет трећа сједница Дома одржана је у два дијела – 27. јула и 30. августа 2005. године.

Први дио сједнице (27. јула) почео је у 10,30 часова. Присуствовало је 37 посланика. Одсуствовали су оправдано: Милош Јовановић, Изет Хацић, Абдулах Накаш, Нијаз Дураковић и Јозо Крижановић.

Из Савјета министара БиХ дијелом су сједници присуствовали: предједавајући Аднан Терзић и министри Љерка Марић и Драган Доко.

Сједницу су пратили и : Јелена Деспот и Сања Станојевић - ОХР, Кристијан Хаупт – ОЕБС, Т. Роис и Нада Дедић – аустријска амбасада.

У кратким уводним напоменама предједавајући Шефик Џаферовић упознао је посланике да је из предлога дневног реда искључена Платформа о безбједносно-обавјештајној политици из разлога што надлежна комисија није завршила разматрање у комисијској фази. Такође је упоузнао посланике да је око 13 часова предвиђена пауза у којој ће чланови Колегијума одржати прес-конференцију, јер ће 08. августа 2005. године функцију предједавајућег Представничког дома преузети Никола Шпирић, приви замјеник предједавајућег.

Само је Адем Хускић дао предлог за допуну дневног реда – да се уврсти закључак о стању у привреди.

Предлог Адема Хускића усвојен је са 27 гласова "за" и 7 "против".

Предједавајући Дома констатовао је да 63. сједница има сљедећи

ДНЕВНИ РЕД

1. Усвајање Записника са 62. сједнице Представничког дома;
2. Посланичка питања и одговори;
3. Захтјев Савјета министара БиХ за разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Изборног закона Босне и Херцеговине по хитном поступку, у складу са чланом 105. Пословника;
4. Предлог закона о основима безбједности саобраћаја на путевима у Босни и Херцеговини (друго читање);
5. Давање претходне сагласности за именовање замјеника генералног ревизора финансијског пословања институција Босне и Херцеговине;
6. Извјештај о извршењу Буџета институција БиХ и међународних обавеза Босне и Херцеговине за 2004. годину;
7. Информација о резултатима примјене Закона о допунама Закона о Царинској тарифи Босне и Херцеговине;
8. Анализа резултата одлука Савјета министара БиХ о привременом обустављању примјене нулте царинске стопе по Уговору о слободној трговини између Босне и Херцеговине и Републике Хрватске, односно Споразуму о слободној трговини између Босне и Херцеговине и Србије и Црне Горе;

9. Кратка анализа спољнотрговинске размјене Босне и Херцеговине – Стање трговинског дефицита Босне и Херцеговине и мјере за његово смањење;
10. Предлог мјера за ублажавање последица повећања цијена основних животних намирница услед увођења ПДВ-а (материјал је подијељен на 9. заједничкој сједници оба дома);
11. Информација о иницијативи за разматрање могућности увођења система пасивне регистрације бирача у Босни и Херцеговини и сарадња са Дирекцијом ЦИПС пројекта;
12. Информација Савјета министара БиХ о издавању пасоша и регистарских таблица;
13. Давање сагласности за ратификацију Конвенције о трипартитним консултацијама у сврху промовисања имплементације међународних стандарда рада, 1976.
14. Предлог закључка (предлагач: посланик Адем Хускић).

Ад. – 1: Усвајање Записника са 62. сједнице Представничког дома

О Записнику није било дискусије. Усвојен је са 30 гласова "за" и једним "уздржан".

Ад. – 2: Посланичка питања и одговори

Предсједавајући је констатовао да су одговоре до одржавања ове сједнице добили Јозо Крижановић и Момчило Новаковић.

Одговор је коментарисао Момчило Новаковић.

Постављена су нова питања посланика како слиједи:

Душанка Мајкић:

«Молим надлежно министарство да ми достави одговоре на сљедећа питања:

1. Да ли постоји прецизна евиденција свих путних исправа које су произведене и испоручене Босни и Херцеговини?
2. Да ли је тачно да је одређен број путних исправа (по инструкцијама Министарства цивилних послова) испоручен директно ДКП мрежи?
3. Нису ли овакви прописи у раду овог министарства разлог што је визни режим за БиХ толико строг?"

Адем Хускић:

1. «Питам Предсједништво БиХ и Савјет министара БиХ – да ли градња моста на Пељешцу угрожава интересе Босне и Херцеговине у погледу приступа отвореном мору? Ако је одговор потврдан, на који начин намјеравају заштитити интересе Босне и Херцеговине?

2. Постављам питање Министарству безбједности – зашто се дешава да студенти, као и специјализовани академски кадар наше земље, по повратку немају прилику и могућност да се запосле на пословима за које су школовани (образложење у прилогу)?

Љиљана Милићевић:

«Да ли ће и када, тј. на који начин посланици у Представничком дому бити упознати са могућим трасама и рјешењима Јадранско-јонске цесте и Коридора 5ц?"

Филип Андрић:

«Ја сам на сједници Дома 14. јуна поставио питање, односно дао иницијативу нашој Комисији за људска права у вези с премлаћивањем затвореника у КПЗ Зеница...

Знам да је Комисија јуче на дневном реду имала Извјештај о посјети том затвору. Занима ме зашто ми нису доставили одговор."

Винко Зорић:

«Медији су објавили да се из Библиотеке у Бугојну избацују аутори хрватске и српске националности. Ако је то тачно, да ли је то учињено због тога што су дјела тих аутора лоша или због националности аутора?"

Ад. – 3: Захтјев Савјета министара БиХ за разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Изборног закона Босне и Херцеговине по хитном поступку, у складу са чланом 105. Пословника

Без расправе, Дом је са 26 гласова "за" и четири "уздржана" усвојио захтјев предлагача за хитни поступак.

Такође без расправе, једногласно је усвојен Закон о измјенама и допунама Изборног закона Босне и Херцеговине.

Ад. – 4: Предлог закона о основима безбједности саобраћаја на путевима у Босни и Херцеговини (друго читање)

У уводним напоменама, уз остало, предсједавајући Џаферовић подсјетио је на процедуру спроведену о Предлогу закона и на амандмане поднесене у пленарној фази.

О Предлогу закона и на овој сједници вођена је дужа дискусија у којој су учествовали: Филип Андрић, Момчило Новаковић, Мирсад Ђеман, Душанка Мајкић, Адем Хускић, Ружа Сопта, Сеад Авдић, Бериз Белкић, Мартин Рагуж, Селим Бешлагић, Милорад Живковић, Љиљана Милићевић, Мухамед Морањкић, Тихомир Глигорић, Винко Зорић, Марија Перкановић, Иво Лозанчић, Ненад Мишић и Петар Кунић.

Неки чланови Комисије навели су у дискусији да одређени амандмани нису наведени онако како су на Комисији усвојени. Због тога је Колегијум задужио надлежну комисију да током паузе (коју је раније тражио Клуб посланика ХДЗ-Демокршћани) одржи сједницу и разјасни изнесене нејасноће, те да Дому о томе достави Извјештај.

Послије паузе, Комисија за саобраћај и комуникације доставила је Извјештај којим је, усвајањем три нова амандмана, допунила ранији извјештај.

На крају, Дом је закључио да се за наредну сједницу одгоди изјашњавање о Предлогу закона у 2. читању, да је расправа закључена и да посланици имају право да реагују само на нова три амандмана у посљедњем извјештају Комисије.

Ад. – 5: Давање претходне сагласности за именовање замјеника генералног ревизора финансијског пословања институција Босне и Херцеговине

О Одлуци Предсједништва БиХ дискутовали су: Никола Шпирић, Златко Лагумџија, Тихомир Глигорић, Винко Зорић, Момчило Новаковић, Шефик Џаферовић, Сеад Авдић, Мирсад Ђеман и Бериз Белкић.

У дискусији је изнесено неслагање што је Предсједништво БиХ игнорисало закључке Дома у вези с мандатом генералног ревизора и наглашено да нису у питању имена предложена за замјенике ревизора, о којима се чак није ни расправљало. На крају, Дом је усвојио следећи

ЗАКЉУЧАК

Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ констатује да нису испуњени услови за давање претходне сагласности на Одлуку Предсједништва БиХ о утврђивању предлога кандидата за замјенике генералног ревизора финансијског пословања институција БиХ док се не испоштују ранији закључци Дома.

"За" Закључак је гласало 30, "уздржана" су била два посланика.

Ад. – 6: Извјештај о извршењу Буџета институција БиХ и међународних обавеза Босне и Херцеговине за 2004. годину

Министар финансија и трезора БиХ Љерка Марић поднијела је образложење Извјештаја о извршењу Буџета.

У дискусији о овој тачки учествовали су: Златко Лагумџија, Бериз Белкић, Мухамед Морањкић, Тихомир Глигорић, Момчило Новаковић. Послије дискусије, на питања је одговорила министар Љерка Марић.

Са 24 гласа "за", два "против" и два "уздржана" усвојен је Извјештај о извршењу Буџета институција БиХ и међународних обавеза Босне и Херцеговине за 2004. годину.

Ад. - 7: Информација о резултатима примјене Закона о допунама Закона о Царинској тарифи Босне и Херцеговине

Петар Кунић образложио је Извјештај Комисије за спољну трговину и царине.

У име подносиоца Информације говорио је министар Драган Доко.

Предсједавајући Савјета министара БиХ Аднан Терзић коментарисао је закључке надлежне комисије Дома.

У дискусији су учествовали: Душанка Мајкић, Момчило Новаковић, Сеада Палаврић, Петар Кунић, Бериз Белкић, Златко Лагумџија – предложио конкретне закључке у шест тачака, предсједавајући Савјета министара БиХ Аднан Терзић, Сеад Авдић, Мухамед Морањкић, Хазим Фелић и Селим Бешлагич.

Послије дуже дискусије Дом је усвојио следеће

ЗАКЉУЧКЕ

1. Усваја се Информација Савјета министара БиХ о резултатима примјене Закона о допунама Закона о Царинској тарифи Босне и Херцеговине.

2. Усваја се Извјештај Комисије за спољну трговину и царине, поднесен Дому поводом Информације из тачке 1. Закључака.

3. Задужује се Савјет министара БиХ да се у року од 15 дана детаљно, документовано и прецизно изјасни о Извјештају и по ставкама, те да на основу њега Комисија испита наводе који су остали без адекватног одговора, о чему ће до краја августа извијестити Дом.

4. Задужује се Управа за индиректно опорезивање да провјери све трансакције и пословање по основу овог закона, те да достави прецизну, јасну и детаљну информацију о фирмама које су пословале по овом закону, о количинама робе, финансијским трансакцијама и времену.

Закључак под бројем 1 усвојен је са 19 гласова "за", седам "против" и пет "уздржан".

Закључак под бројем 2 усвојен је са 16 гласова "за", осам "против" и седам "уздржан".

"За" Закључак под бројем 3 гласало је 15, "против" 12, "уздржана" четири, а Закључак под бројем 4 усвојен је са 27 гласова "за" и три "уздржана" и њих је у расправи предложио Златко Лагумџија.

Два предлога закључака Златка Лагумџије нису добила ентитетску већину, и то закључак под бр. 2 - «Извјештај се упућује државном тужиоцу да се о њему изјасни и са становишта евентуалног кршења Закона о државним институцијама и фирми које су злоупотребиле одлуку» и под бр. 5 - «Парламентарна скупштина наставиће рад сутра и радити у комисијама и пленарно, без одласка на годишњи одмор и обавезује Савјет министара БиХ да поступи на исти начин до рјешавања кључних питања са 63. сједнице Дома».

Нису усвојени закључци бр. 4 – “Задужује се Савјет министара БиХ да припреми програм санирања штете, уколико она постоји, фирмама примарним произвођачима које је овај закон оштетио” и бр. 6 – “Обуставља се даљња примјена овог закона док се не добију одговори на данас усвојене закључке.”

Ад. – 8: Анализа резултата одлука Савјета министара БиХ о привременој обустави примјене нулте царинске стопе по Уговору о слободној трговини између Босне и Херцеговине и Републике Хрватске, односно Споразуму о слободној трговини између Босне и Херцеговине и Србије и Црне Горе

Послије уводних напомена предсједавајућег Дома, предсједавајући Комисије за спољну трговину и царине, Петар Кунић, укратко је образложио Извјештај те комисије.

У име Савјета министара БиХ, говорили су предсједавајући Аднан Терзић и министар Драган Доко.

У дискусији су учествовали: Златко Лагумџија, Петар Кунић, Душанка Мајкић, Бериз Белкић, Сеад Авдић, Момчило Новаковић, Љиљана Милићевић, као и министар Драган Доко.

Послије дискусије предсједавајући Џаферовић изнио је предлог два закључка:

1. –Прима се к знању Анализа и задужује Савјет министара БиХ да периодично обавјештава Парламент о стању у овој области и

2. – Препоручује се ентитетским владама да се позитивни ефекти ових мјера усмјере у подстицај пољопривредне производње.

Први закључак није добио ентитетску већину – "за" је гласало 14 (ФБиХ девет, РС пет), "против" 11, "уздржано" два посланика.

Други закључак није усвојен – "за" је гласало 10, "против" 10, "уздржано" четири посланика.

Затим је предсједавајући, на предлог Бериза Белкића, на гласање дао Извјештај Комисије за спољну трговину и царине о Анализи.

Извјештај Комисије усвојен је са 17 гласова "за" (ФБиХ 12, РС пет), девет "против" и један "уздржан".

Сједница је у овом дијелу прекинута и закључено је да Колегијум одреди термин одржавања наставка.

Први дио сједнице завршен је у 20,00 часова.

Наставак 63. сједнице одржан је 30. августа 2005. године, са почетком у 10,00 часова. Присуствовало је 37 посланика. Оправдано су одсуствовали: Абдулах Накаш, Мехмед Суљкановић, Иво Лозанчић, Петар Кунић и Мирко Благојевић.

Сједници су присуствовали предсједавајући Савјета министара БиХ Аднан Терзић и министар Сафет Халиловић, као и представници Изборне комисије БиХ: Бранко Петрић, Лидија Кораћ и Вехид Шехић.

Из међународних организација присуствовали су: Јелена Деспот и Сања Станојевић – ОХР, Мирсад Жига – Амбасада САД и Лоредана Паску – Амбасада Румуније у БиХ.

Сједница је наставила рад разматрањем 9. тачке дневног реда.

Ад. – 9: Кратка анализа спољнотрговинске размјене Босне и Херцеговине – Стање трговинског дефицита Босне и Херцеговине и мјере за његово смањење

Послије уводних напомена које је о материјалу дао предсједавајући Дома Никола Шпирић, у дискусији су учествовали: Бериз Белкић, Душанка Мајкић, Сеад Авдић, Јозо Крижановић, Мухамед Морањкић, Златко Лагумџија, Шефик Џаферовић и Никола Шпирић.

По завршетку дискусије, предсједавајући Шпирић, слиједећи предлог надлежне комисије и предлоге из расправе, на гласање је дао следеће

ЗАКЉУЧКЕ

1. Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ није прихватио Анализу спољнотрговинске размјене - Стање трговинског дефицита БиХ и мјере за његово смањење и Анализа се враћа Савјету министара БиХ.

2. Позива се Савјет министара БиХ да изради акциони план који ће садржавати предлог мјера, носиоце активности и рокове за њихово извршавање, с посебним освртом на план ургентних мјера у областима у којима их је могуће извршити одмах.

Закључак је усвојен са 29 гласова "за" и пет "уздржани".

Ад. – 10: Предлог мјера за ублажавање посљедица повећања цијена основних животних намирница услед увођења ПДВ-а

Одмах по отварању ове тачке интервенисала је предсједавајућа Комисије за финансије и буџет Љиљана Милићевић, рекавши, уз остало, да је у јуну посланицима достављен материјал који је Комисија разматрала на сједници одржаној 26. јула и о том материјалу је Дому доставила Извјештај. Међутим, на првом дијелу 63. сједнице, 27. јула, Савјет министара БиХ доставио је посланицима иновирани материјал о којем Комисија није дала мишљење. Нагласила је да је осјећала обавезу да скрене пажњу на ово, а ствар је Дома како ће се према материјалу односити.

У име Савјета министара БиХ, уводно излагање о Предлогу мјера поднио је предсједавајући Аднан Терзић, а том приликом извршена је и визуелна презентација Предлога мјера.

У расправи су учествовали: Милорад Живковић, Младен Поточник, Сеад Авдић, Тихомир Глигорић, Јозо Крижановић, Златко Лагумџија, Душанка Мајкић, Бериз Белкић, Азра Хаџићметовић, Љиљана Милићевић, Сеада Палаврић, Селим Бешлагић, Мухамед Морањкић и Изет Хаџић. На одређена питања из расправе, у име подносиоца материјала, одговорио је Златко Хуртић.

Послије расправе усвојени су следећи

ЗАКЉУЧЦИ

1. Предлог мјера за ублажавање посљедица повећања цијена основних животних намирница услед увођења пореза на додату вриједност прима се к знању.

2. Препоручује се ентитетским владама да Предлог мјера искористе као полазни основ за израду социјалних програма.

3. Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине захтијева од Савјета министара БиХ да до краја септембра 2005. године донесе и објасни систем дистрибуције новца намијењеног социјалноугроженим грађанима Босне и Херцеговине.

Закључци под бројем 1 и 2 усвојени су на предлог предсједавајућег и надлежне комисије. "За" су гласала 22 посланика (ФБиХ 14, РС осам), два "против", седам је било "уздржано".

Закључак под 3. тачком предложио је Младен Поточник и усвојен је са 23 гласа "за" (ФБиХ 18, РС пет), а осам посланика је било "уздржано".

Није усвојен предлог закључка Златка Лагумције – да се задужи Савјет министара БиХ да до наредне сједнице поднесе предлог закона о измјенама и допунама Закона о ПДВ-у и предлог закона о измјенама и допунама Закона о акцизама по хитном поступку, у складу са чланом 105. Пословника, у складу са верзијама основних закона усвојених крајем 2004. године, по којима се одређена робе и услуге (основне животне намирнице, лијекови, књиге, новине, учила) ослобађају пореза (нулта стопа) и уведе додате акцизе на луксузну робу.

"За" овај предлог закључка гласало је 14 (ФБиХ девет, РС пет), "против" 15, "уздржано" четири посланика.

Ад. – 11: Информација о иницијативи за разматрање могућности увођења система пасивне регистрације бирача у Босни и Херцеговини и сарадња са Дирекцијом ЦИПС пројекта

Предсједавајући Шпирић дао је уводне напомене у вези с Информацијом и напоменуо да је Изборна комисија БиХ предложила Дому да усвоји конкретне закључке уколико прихвати иницијативу Изборне комисије БиХ.

У дискусији су учествовали: Милош Јовановић, Шефик Џаферовић, Елмир Јахић, Мухамед Морањић, Бериз Белкић.

Послије дискусије Дом је једногласно усвојио сљедеће

ЗАКЉУЧКЕ

1. Прихвата се иницијатива Изборне комисије БиХ за разматрање могућности увођења система пасивне регистрације бирача у Босни и Херцеговини.

2. Задужује се Савјет министара БиХ да, путем Министарства цивилних послова БиХ и Дирекције за имплементацију ЦИПС пројекта, у сарадњи с Изборном комисијом БиХ, утврди одговарајуће техничко рјешење и приступи изради идејног пројекта система пасивне регистрације.

3. Задужује се Радна група за измјене Изборног закона БиХ да, на основу предложеног техничког рјешења, утврди предлог одговарајућих законских рјешења која ће регулисати систем пасивне регистрације бирача у Босни и Херцеговини.

4. Обавезује се Савјет министара БиХ да, након утврђивања листе пројектних захтјева и израде идејног пројекта пасивне регистрације, пружи подршку у даљој реализацији пројекта и обезбиједи потребна финансијска средства за имплементацију система пасивне регистрације.

Ад. – 12: Информација Савјета министара БиХ о издавању пасоша и регистарских таблица

О овој тачки није било дискусије.

Информација Савјета министара БиХ примљена је к знању.

Ад. – 13: Давање сагласности за ратификацију Конвенције о трипартитним консултацијама у сврху промовисања имплементације међународних стандарда рада, 1976.

Дом је без дискусије дао сагласност за ратификацију Конвенције из ове тачке.

Ад. – 14: Предлог закључка (предлагач: посланик Адем Хускић).

Кратко је дискутовао Винко Зорић, рекавши да није реално тражити да информација буде достављена до наредне сједнице пошто ће се сједница одржати већ сутра. На ову интервенцију измијењен је предлог закључка, тако да је затражено да информација буде достављена до 65. сједнице.

Дом је, према томе, на предлог Адема Хускића, са 25 гласова "за" и једним "уздржан", усвојио закључак који гласи:

Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине тражи од Савјета министара Босне и Херцеговине да до 65. сједнице припреми информацију о стању у привреди, са посебним освртом на стање пољопривредне производње у Босни и Херцеговини.

Овим је реализован дневни ред 63. сједнице.

Саставни дио Записника је транскрипт 63. сједнице Дома.

СЕКРЕТАР
ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА
Бранка Тодоровић

ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ
ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА
др Никола Шпирић